

烟台农村商业银行昨成立

是在农村信用联社基础上整合组建的股份制商业银行

□记者 姜宁 报道
qlwbjn@vip.163.com

本报1月18日讯 18日上午,烟台农村商业银行开业仪式在东山宾馆举行。烟台农村商业银行是在原芝罘、莱山、开发、福山、牟平五家城区农村信用联社的基础上整合组建起来的股份制商业银行。

烟台市副市长张广波对整合后的烟台农村商业银行做出了极高的评价:“现今烟台市共有21家商业银行,村镇银行2家,作为一家全新的市级金融法人机构,必将为烟台市的经济做出贡

献。”据烟台农村商业银行董事长姜国平介绍,“2012年12月26日,烟台农村商业银行正式被银监会批准设立,2013年1月8日,烟台市工商局给与颁发营业许可证,历经两年多的筹备,终于实现了农村信用社向商业银行、合作制向股份制的转变。”

整合后的商业银行和以前的农村信用社有什么区别呢?姜国平解释说:“最大的区别就是改组后的商业银行市场风险更低,更能确保市民存款的安全性,提取准备金和资本充足率方面将更加合理。”

据了解,烟台农村商业银行共有5个一级支行,6个营业部,63个二级支行,44个分理处,在未来,将会开设更多的支行和分理处。

烟台农村商业银行的工作人员苏宁告诉记者,经过整合、重新挂牌的烟台农村商业银行将更大程度的实现惠农政策。此外在业务覆盖上也会有新的变化,挂牌后的农村农村商业银行不需要更换新银行卡。

“不论怎样,这都是一项历史性的转变。”烟台农村商业银行一高姓负责人说:“从合作制走向股份制,实现了很大的突破。”

○各方观点:

农商行成立 促进业内竞争

“烟台农信社改组农商行,现在只是五区合并,未来很可能实现全省统一。”山东工商学院金融学博士、金融学副教授房德东说,“改组后的农商行,更加有利于打造成现代化银行。”

一位股份制银行的业内人士称:“改组后,农商行将扩大经营范围,促进行业内的竞争,对烟台市的金融业发展百利无一害。我们各家银行也要增加业务提高服务质量。”

年货大集首日 稍显冷清

□通讯员 吕奕霖
□记者 王红 报道

本报1月18日讯 由烟台市旅游局主办的2013“烟台贺年会”开门红年货会1月18日-24日在烟台旅游大世界举行。年货会第一天,顾客并不多,并为老年人,逛得多买得少。

18日,记者在现场发现,年货会并没有预想中的热闹,旅游专区内顾客寥寥,只有年货专区内,腊肉、狗不理包子、野猪肉等因为价格便宜,顾客量稍好一些。

“烟台首届赌石会展”也亮相年货会,不过展摊上随便一块橄榄球大小的赌石标价就在万元以上,记者随手拿起一块原石,标价22.8万元。因为“赌石”比较新鲜,吸引了不少市民围观,但也仅是看看,真正敢“赌一把”的没有几人。

据展商介绍,这些都是缅甸翡翠原石,每块原石里面都蕴藏着翡翠。“最贵的一块原石卖999万元。”展商刘先生说。

因为年货会首日是周五,客流量不多,且多为老年人,不少商家预计,周六、周日两天会迎来本次年货会的销售高潮。

本周蔬菜质量 合格率98.9%

□通讯员 周兆亭
□记者 秦雪丽 报道

本报1月18日讯 本周市区蔬菜检测点共检测蔬菜样品4626个,其中合格4574个,蔬菜总体合格率为98.9%,本周蔬菜质量比上周上升了0.1个百分点。

各主要蔬菜品种合格率分别为:菠菜、头菜、小白菜、豆角、白菜、芸豆都为100%,生菜99.0%、芹菜99.0%、茼蒿98.9%、黄瓜97.5%、油菜97.0%、韭菜95.5%。

各主要蔬菜食用安全指数为:菠菜、头菜、小白菜、豆角、白菜、芸豆、洋葱、萝卜、辣椒、土豆、黄瓜、生菜、油菜、茼蒿、芹菜、韭菜均为高。

专家推荐食用指数为高的品种有:菠菜、头菜、小白菜、豆角、白菜、芸豆、辣椒、洋葱、萝卜、土豆、西红柿、茄子。本周适宜生吃的蔬菜品种有:菠菜、头菜、白菜、辣椒、萝卜、洋葱、西红柿。

烟台开展2013年 企业薪酬调查

□记者 侯文强 报道

本报1月18日讯 烟台市人力资源社会保障部门将在1月到2月份,在全市开展2013年企业薪酬调查工作。从而确定人力资源市场工资指导价和人工成本信息,为求职者与用人单位协商确定工资待遇提供参考。

调查的内容为2012年企业人工成本情况和在岗职工的工种或职业、专业技术等级、学历、工资报酬等情况。此次调查采取抽样调查的方法,在全市范围内抽样选择了不同行业不同类型生产经营正常的企业作为调查单位。

毓璜顶庙会摊位首次竞标招商

初五至初十庙会期间,还有不少新亮点

□通讯员 王莉莉 郝俊杰
□记者 孙芳芳 报道

本报1月18日讯 一年一度的毓璜顶庙会即将拉开帷幕,记者从毓璜顶公园获悉,2013年庙会方案已经确定,时间为2月14日至2月19日(正月初五至正月初十),共计6天。今年毓璜顶庙会首次采取摊位竞标招商的模式。

在历年的毓璜顶庙会中,“风味小吃一条街”备受追捧。记者从毓璜顶公园了解到,今年的摊位管理将突破以往经营模式,首次竞标招商,自主经营,专人管理,面向社会邀请摊位经营者加盟。其中,经营项目有各地民俗手工艺品以及百货、特色小吃、娱乐游

戏等。同时,庙会期间将加强摊位的监督和管理,对烧烤、地方小吃等特色食品的经营业户加强管理,杜绝卫生状况差的经营者进入庙会经营。

吃得开心,也要玩得过瘾。记者从毓璜顶公园了解到,今年庙会期间安排了丰富的民俗文化活动,包括非遗展演、文艺表演、特色美食、传统手工艺品展示、商品经营以及其他丰富多彩主题活动。

此外,今年庙会还会有更多新亮点,包括“携手逛庙会,祈福爱情”相亲交友活动、“我上庙会露一手”活动、青年街舞和COSPLAY秀活动,草根名人也将亮相庙会。



去年的毓璜顶庙会上精彩的海阳大秧歌表演吸引了众多市民。记者 赵金阳 摄

年内轱大路建成通车

莱山区五届人大二次会议提出,将构筑滨海度假酒店集群

□通讯员 许铎文
□本报记者 孙淑玉 于涛
qlwbssy@vip.163.com

17日下午,莱山区第五届人民代表大会第二次会议在凤凰山宾馆莱山会堂开幕,区长姚秀霞代表莱山区人民政府向大会作政府工作报告。

报告中提出,2013年,将斥资35万元构筑“四纵三横”南部路网,12个村居改造今年开工,城市居民人均可支配收入40550元,农民人均纯收入17780元,分别增长16%和17%。

新城建设 搭建“四纵三横”南部路网

莱山区今年将着力提升北部中心城区,实施南部生态新城战略,全面加快城市化进程。

公路建设方面,将投入35亿元启动20条道路及管网建设,全力构建“四纵三横”南部路网大框架。力争桂山路、金斗山路等建成通车,山海南路实现南北贯通,沟莱线改造、烟乳线大修等完成。

完善一批基础设施,年内轱大路、长宁路、双河东路、凤凰东路等建成通车,迎春大街、烟大路等雨污管网改造完成,滨海站等输变电工程投入使用。

此外,年内完成水系、道路、裸露山体等节点造林6600亩。加快水系整治工程,年内完成铺拉河一期改造和辛安河上游桃林段治理,完善逛荡河设施及管理,推进沐浴河、友谊河等6条水系整治。重点工程建设年内将完成烟台植物园二期、凤凰山公园西扩主体工程,启动辛安河景观带和慢行绿道系统建设。

旧城改造 12个村居改造今年开工

今年莱山区将推进一批旧改工程,曹家庄、河西等12个村居改造开工,滨海国际社区一期基本建成。

年内马格庄、东西解等安置房开工建设。加快推进铺拉谷酒庄集群、明日之城以及北方城大型市场等总投资300亿元的26个重点项目建设。

特色经济 构筑滨海度假酒店集群

会上确定了2013年全区国民经济和社会发展的主要目标,生产总值为232亿元,增长15%;城市居民人均可支配收入40550元,农民人均纯收入17780元,分别增长16%和17%。

工业发展方面,深入实施“6113”工程,着力做强石油装备、核电装备、生物医药等6大产业,培强做大100个成长型企业、塑造10个产值过十亿元企业,打造3个产值过百亿元企业,带动工业经济集群发展。

在商贸餐饮业方面,确保华

润中心、利群都市广场等商业综合体年内开工建设,新世界百货、振华国际等上半年开业运营。加快推进蓝海御华大酒店、新天地酒店等项目,确保年内开工建设,与现有40家酒店共同构筑现代化滨海度假酒店集群。

科教文卫 俩小学一中学年内完成

年内启动街区中心幼儿园建设,完成区第二实验小学、孙家滩小学和院格庄中学工程。

此外,今年将加快五彩文化广场文化中心、艺术中心的设施配套,确保区文化馆、图书馆年内对外开放。

医疗方面,将加快实施社区卫生一体化管理,扎实推进基本药物制度,不断提高新农合财政补助标准。年内107医院医疗区和生活区以及区公共卫生服务中心主体完工,莱山经济开发区、滨海路街道卫生服务中心启动建设。

年内培训各类人员2400多人,新增城镇就业5000多人,转移农村劳动力3500人。

数字看两会

去年受理案件2494件

2012年莱山区人民法院共受理案件2494件,同比上升15.5%,结案2609件,同比上升17.1%。

2012年,莱山先后对10余起盗

窃团伙、抢劫团伙、黑恶势力犯罪等案件进行了从严惩处。全年共审结刑事案件212件,判处犯罪分子312人。

在民商案件方面,去年共审结婚姻家庭、人身损害、劳动争议

和财产权属确认等案件1143件,民事案件调解结案率达81%。

去年查办职务犯罪11人

在职务犯罪方面,去年莱山检察院查办职务犯罪嫌疑人11

人,全部为有罪判决,其中处级干部1人,科技干部3人。

去年,莱山区检察院依法打击各类刑事犯罪,共批准逮捕190人,提起公诉282人,批捕起诉准确率100%。